

提升服务便捷度精准度智能度

# 医保便民服务“三张图”上线

**晚报讯** 对应医保“经办服务、参保征缴、定点机构”三张网，我市打造了医保便民服务“三张图”，并已正式上线。昨天，市政府新闻办邀请市医保局，介绍“三张图”相关工作情况。

去政务中心太远，哪里能就近办理医保业务？办业务要准备哪些材料？想买一个药，能不能查一查哪家药店能买到……通过调研、走访、座谈、问卷调查，市医保局收集了群众最急迫的需求，并通过电子地图这种最直观、最方便的手段，展示医保公共服务事项，回应群众诉求。

目前，医保便民服务“三张图”已在“南通医疗保障”微信公众号上线，整合了全市医保服务网点、定点网点、公共服务事项、药品目录、进销存等信息，主要实现医保对外服务事项信息的线上查询。现已覆盖经办网点162家、定点网点5000余个、居民参保缴费网点1900余个、药品12万余种、经办事项33项。

群众关注公众号后，可在“三张图”图标处点击进入查询

页面，获取通用检索、查位置、查药品、查事项四大类服务，“既可直接查询网点名称、药品名称，也可细致查询经办网点的地址电话、服务项目等信息，或是某一药品的在售药店、营业时间等。”市医保局四级调研员冒晓春介绍说，相关网点会按查询者所在位置，由近到远排序，并可关联手机中的导航软件，实现一键导航。

下一步，市医保局将推动“三张图”在南通医保App、南通百通App等渠道上线，把药品有售的功能延伸到医疗机构。市医保局局长张劲松表示，将结合后台大数据分析功能，对社会公众浏览热点、高频查询网点和办事事项进行分析，更好掌握群众需求、优化资源配置。

记者何玉



扫描看医保  
『三张图』功能介绍

## 地产菜长势较好，供应量稳定 通城蔬菜价格持续低位运行

### “小记逛市场”

**晚报讯** 近期通城气温回暖，地产菜长势较好，记者昨天从通农物流获悉，蔬菜供应量持续稳定，价格呈现低位波动走势。本周市场蔬菜平均批发价在3.48元/公斤，蔬菜日进场量1700~1800吨，预计短期内蔬菜价格上涨空间不大。

监测数据显示，小青菜、文蛤菜、大青菜、白萝卜、大白菜等大宗类蔬菜价格走势依旧偏弱，批发价分别为1.53元/公斤、0.63元/公斤、0.72元/公斤、0.81元/公斤、0.68元/公

斤。受本地叶菜低位价格牵制，云南叶菜价格也是稳中有降，其中，西生菜2.79元/公斤、油麦菜3.87元/公斤。

近期，随着山东产区豆王、芸豆等蔬菜供应基本结束，市场经营户纷纷转移至南方产区收货，来自云南、福建的豆类、茄果类蔬菜陆续到货。“今年冬天天气反常，云南、福建的豆类、茄果类蔬菜相比往年到货时间有所推迟。”通农物流蔬菜区薛老板透露。“本周地方气温升高，对蔬菜生长有利，预计短期内价格上涨空间不大。”通农物流蔬菜区负责人告诉记者。

记者严春花 通讯员康倪 吴颖



“面对可以保乳的患者，我们一定争取保乳。不能保乳的患者，我们也要为乳房重建创造条件，让生命与美丽共存！”这是南通市妇幼保健院乳腺外科主任、主任医师陈建新在手术时常常说的话。

50岁的王女士因为单侧乳房的大块肿物伴大面积的皮肤破溃、渗液慕名来到陈建新

主任门诊就诊。陈建新在仔细查体和完善相关检查后，发现患者双侧乳房都有肿块，遂立即安排了双乳肿块的穿刺活检。病理结果证实，王女士患了双侧乳腺癌。单侧乳腺癌已是万分不幸，双侧乳腺癌更是雪上加霜，王女士对自己的病情充满了担心。“别害怕，我们一起努力。目前先进行辅助治疗，等局部症状改善后再进行手术。”在陈建新不断地鼓励和安慰下，经过半年治疗后，王女士双侧乳房肿块奇迹般地缩

## “江海臻情·好通卡”正式发行 首次来通就业可以免费坐地铁

**晚报讯** 5日，记者从轨道集团获悉，面向来通就业人员的“江海臻情·好通卡”正式发行，该卡由轨道集团联合市人力资源和社会保障局、劳动就业管理中心共同推出，旨在服务外来就业人员的出行，让更多人选择南通、扎根南通，共同为南通这座机遇叠加、资源聚集的青年发展型城市发光发热。

记者了解到，“江海臻情·好通卡”申请时间：2023年12月10日起；申请条件：

2023年度首次在市区企业就业且参保缴费满1个月的人员；使用期限：自领取之日起6个月内，可免费乘坐地铁30次（不限车站、不限里程）；申请方式：通过南通地铁App申请。

**又讯** 轨道集团昨天发布消息，8日至10日轨道交通2号线试乘三天期间，长岸站至南通火车站开通三天免费接驳定制专线，市民朋友们可以乘坐地铁至长岸站后通过接驳公交直达南通火车站。

接驳专线起讫点是南通火车站—长岸站—南通火车站，接驳专线乘坐方式：乘坐轨道交通2号线至长岸站，从4号口出站（往北步行约15米）乘坐接驳专线直达南通火车站。

接驳专线行驶路线：南通火车站—站前西街—永达路—北大街—永兴大道—站前东街—锦至路—南通火车站。接驳专线停靠站点为南通火车站（南通站上客点）、长岸站（地铁站）、南通火车站（南通站下客点）。

记者蒋娇娇

## 市区开展扫雪除冰应急演练 多种新型除雪车轮番登场

**晚报讯** 随着3台大型专业除雪车缓缓驶过，地面“积雪”一扫而空，扫雪过后，滚雪刷车、大型清扫车、手扶式扫雪车陆续登场，地面一片洁净……这是今天下午南通市区开展扫雪除冰应急演练的一幕。

此次演练采用远程调度指挥、实地集结、操作演练的方式进行。随着总指挥市城管局副局长顾斌在智慧城管指挥大厅宣布演练开始后，一排排扫雪车整齐划一出动演练，人机配合操纵自如，指挥调度顺畅有序。

本次演练针对不同扫雪车型和场景设置8个演练项目，共出动扫雪除冰车辆装备24台，包括大型专业除雪车、改装除雪车、大型清扫高压冲洗车等，同时组织一支应急队伍参与演练。“和人工相比，机械扫雪除冰更加方



正在工作的扫雪车。

便，效果也更好，效率更高，此次演习有效提升了人机结合、机械与机械之间配合能力。”市城市管理综合行政执法支队支队长郭永进说。

“此次演练模拟大雪天气时环卫人员、装备扫雪除冰作业演练，按照‘机械为主、人工为辅、雪中清扫、边扫边运’的原则，充分运用‘智慧城市+机械化除雪’作业模式，发挥城市管理综合执法部门优势。”市城市管理

综合执法支队协调处处长郑建彤向记者介绍。

为在雪情来临之时，扫雪除冰队伍、设备、物资迅速投入除雪解冻工作，市城管局未“雪”绸缪。在城区储备400吨融雪剂，提前组织各区域城管、环卫部门做好扫雪除冰机械设备维护保养和应急物资检查、清点、补充。目前，市区共有扫雪除冰机械设备137台，储备铁锹、扫帚、推雪板等万余件。

记者蒋娇娇 通讯员陈新灿

## 陈建新：仁心医术精勤不倦 让生命与美丽并存

主任门诊就诊。陈建新在仔细查体和完善相关检查后，发现患者双侧乳房都有肿块，遂立即安排了双乳肿块的穿刺活检。病理结果证实，王女士患了双侧乳腺癌。单侧乳腺癌已是万分不幸，双侧乳腺癌更是雪上加霜，王女士对自己的病情充满了担心。“别害怕，我们一起努力。目前先进行辅助治疗，等局部症状改善后再进行手术。”在陈建新不断地鼓励和安慰下，经过半年治疗后，王女士双侧乳房肿块奇迹般地缩

小，后顺利地进行了根治手术，康复出院。

从医34年如一日，陈建新每天坚持提前半小时到病房，查看前一天手术患者，每天下班前再观察一下病人。“这是习惯，更是一份责任。”他就是这样给予病人关心和温暖，医病更医心。康复出院的60多岁乳腺癌患者王阿姨，复诊时带着一封感谢信早早来到病区护士站，趁着晨会时间当着医护所有人的面，声情并茂地亲自念给陈建新听：“是谁把

病人从死亡线上拉回来？是谁每天对病人无微不至地关怀？那就是我们的白衣天使，感谢陈主任在我最脆弱的时候给我鼓励……”

行医一时，鞠躬一生，陈建新在提升自我的探索上从未停下脚步。2014年，在他的带领下，市妇幼保健院引进并率先开展哺乳期乳房肿块的微创旋切手术，让病人免去更大的痛苦，在省内尚属领先并获省新技术引进奖，科室目前为南通市临床重点专

科。如今，在他的带领下与上海协作，引进先进的治疗技术及理念，开展年轻乳腺癌患者的生育力保护技术，圆年轻女性们的“妈妈”梦……

长期以来，陈建新用他的责任心、爱心赢得了患者良好的口碑，他还坚持医者匠心，实施的保乳手术可谓是雕刻般的“艺术品”。陈建新用高超的技术、敬业的精神守护了不计其数的患者，满腔热忱，无私奉献医疗卫生事业。

王怡